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ПАТ «Дніпровський металургійний комбінат» у формуванні можливостей подальшого 

розвитку слід використати такі вектори: 

– оптимізація виробничих процесів та введення інновацій; 

– проведення реконструкції потужностей виробництва металургійної продукції; 

– розширення асортименту металургійної продукції, зокрема в напрямку збільшення 

частки продукції з великою доданою вартістю; 

– поліпшення якості металургійної продукції.  
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ГРОШОВИЙ ОБІГ В УКРАЇНІ: СУЧАСНИЙ СТАН,  

ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ 

 

Досліджено стан та проблеми грошового обігу в Україні. Проведено аналіз динаміки 

грошових показників та визначено переваги готівкових розрахунків. Визначено чинники, які 

впливають на рівень готівки, та переваги безготівкових розрахунків для всіх учасників 

грошових відносин в економіці.  
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The state and problems of money circulation in Ukraine are investigated. The analysis of the 

dynamics of monetary indicators is carried out and the advantages of cash settlements are 

determined. The factors affecting the cash level and the advantages of cashless payments for all 

participants in monetary relations in the economy are determined. 
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Сучасний стан економіки країни вагомою мірою визначається рівнем організації 

грошового обороту в цілому, так і готівкового обігу зокрема. Стабільний і прогнозований 

його розвиток є необхідною умовою економічного розвитку держави. У 2017 на готівковий 

обіг країни припадало готівки на загальну суму 341,1 млрд. грн., у тому числі банкнот – 339 

млрд. грн. (2.98 млрд. шт.) та монет – 2 млрд. грн. (12.7 млрд. шт.). Загальна кількість 

банкнот на душу населення становила 70 шт., а розмінних монет – 285 штук. Національний 

банк України забезпечує економіку країни якісними банкнотами і монетами всіх номіналів у 

достатньому обсязі та своєчасно здійснює касове обслуговування банків відповідно до 

договорів. За 2016 рік з обігу вилучено близько 820 млн. шт. зношених банкнот, що на 

11,5 % менше ніж за 2015 рік. 

До переваг готівкових розрахунків можна віднести: 

– абсолютна ліквідність;  

– універсальність готівки як платіжного засобу;  

– легкість використання;  

– обов’язковість до приймання при здійсненні платежів на всій території держави в будь-

який час;  

– дотримання анонімності при здійсненні розрахунків та ін. [1, с. 3].  

В економічно розвинених країнах частка готівки у загальному обсязі грошової маси не 

перевищує 5-10 % [2, с. 115; 3, с. 314]. Безготівковий грошовий оборот становить 90-95% 

всього грошового обороту. У всіх розвинених країнах канали обігу готівки і безготівкової 

грошової маси утворюють єдине ціле. Постійно відбувається перетворення грошей з 

готівкової форми у готівку і навпаки. 

Грошовий обіг за будь-яких обставин повинен бути регульованим. Його урегульованість 

– це одна з причин платіжної кризи. Управління грошовим обігом здійснюється НБУ шляхом 

регулювання двох його складових: готівки і безготівкової маси грошей. 

Вдосконалення роботи, пов`язаної з організацією готівкового обігу в Україні слід 

проводити за такими напрямками: прогнозування грошової емісії та потреби в готівці; 

організація готівкового обігу. 

У позабанківській сфері політика Національного банку України з питань готівкового 

обігу має спрямовуватися в першу чергу на: забезпечення оптимальної кількості та 

структури грошових знаків в обігу та своєчасне вилучення з обігу зношених, пошкоджених 

та підробних банкнот і монет; проведення гнучкої, виваженої політики щодо організації 

готівкових розрахунків для активізації підприємницької діяльності; постійно здійснювати 

аналіз руху готівки у значних сумах за рахунками клієнтів виключаючи можливість 

проведення сумнівних і некоректних операцій; надання права комерційним банкам 

самостійно встановлювати тарифи на розрахунково-касове обслуговування клієнтів без 

обмеження їх граничного рівня; поступову передачу функцій контролю за дотриманням 

суб`єктами господарювання касової дисципліни органам Державної податкової адміністрації; 

скорочення готівкових розрахунків на основі розширення обсягів безготівкових платежів 

населення в сфері торгівлі, послуг шляхом створення національної системи масових 

електронних платежів, використання розрахункових чеків, векселів, акредитивів тощо та 

здійснення соціальних виплат населенню через установи банків; сприяння автоматизації та 

механізації касових операцій, здійснюваних суб`єктами господарювання в торгівлі та інших 

сферах обслуговування; розроблення ефективних санкцій за порушення суб`єктами 

господарювання правил готівкового обігу та застосування дійових економічних важелів для 

запобігання таких порушень. 

Поняття стабільності грошової одиниці слід розглядати, перш за все, як стабільність 

грошового обігу, що визначається його стійкістю, безперервністю, достатністю та якістю 

коштів у обігу, засобів та інструментів здійснення платежів, а не як стабільність купівельної 

спроможності грошової одиниці чи валютного курсу. Динаміка купівельної спроможності та 

валютного курсу практично є різновидом ціни грошей і залежить від попиту та пропозиції на 

них, а тому постійно коливатиметься, що апріорі не дозволяє забезпечити їхню стабільність.  
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Тому слід визнати, що стабільність грошового обігу визначається, перш за все, 

стабільністю та ефективністю інституційних засад та інституційного механізму організації й 

регулювання готівкового грошового обігу. вирішення проблеми великих обсягів готівкових 

розрахунків, які в сучасних умовах перешкоджають економічному розвитку країни, та 

підвищення ефективності монетарної політики регулятора вимагає розвитку безготівкових 

роздрібних платежів та спеціальних платіжних засобів для населення.  
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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ  

ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У статті охарактеризовано методику визначення ефективності використання 

оборотних активів на підприємстві. Зазначено основні показники ефективності та їх 

оптимальні значення. Запропоновано ряд заходів, що сприятимуть підвищенню 

ефективності використання оборотних активів підприємства. 

Ключові слова: оборотні активи, ефективність активів, коефіцієнт оборотності, 

оборот, підприємство. 

 

The article describes the method of determining the efficiency of the use of current assets of an 

enterprise. Key performance indicators and their optimal values are outlined. A number of 

measures have been proposed which help to improve the efficiency of the use of current assets of 

the enterprise. 

Key words: current assets, asset efficiency, turnover ratio, turnover, enterprise. 

 

Постановка проблеми та її актуальність. В умовах ринкової економіки підприємства 

України зацікавлені у стабільному та безперебійному функціонуванні, що передбачає 

розробку ефективної та обґрунтованої політики управління, перш за все, оборотними 

активами, що становлять значну частину всіх активів підприємства. Саме від ефективності 

використання оборотних активів залежить рівень ліквідності підприємства, його фінансова 

стійкість, платоспроможність та рентабельність. 

Метою дослідження є огляд основних методик та показників, що дозволяють аналізувати 

оборотні кошти підприємства, їх стан та ефективність використання. 

Дослідженням питання ефективності використання оборотних активів та визначенням 

шляхів її підвищення займалися вітчизняні та іноземні вчені-економісти. Серед них варто 

виділити А.М. Поддєрьогіна, Р. Брейлі, Є.Ф. Брігхем, В.І. Подвігіна, Л.М. Ремньова, 

А.В. Cавицька. Однак механізм та методи оцінки ефективності не є уніфікованими та 

вимагають подальших досліджень. 
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